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Oroszlány, Komárom-Esztergom Megye Oroszlányi Járásának legnagyobb 
települése, a Vértes-hegység észak-nyugati lejtőjén fekszik. 

Lakossága 2017. január 01-i adatok alapján 17983 fő (8607 fő férfi és 9376 
nő). 

Ivóvízminőség:  

 
Komárom-Esztergom megye mind a 76 települése, így Oroszlány is 
rendelkezik közműves ivóvíz ellátással. A város lakossága részére továbbra is 

az Északdunántúli Vízmű Zrt. biztosítja az ivóvizet, melyet karsztvíz 
formájában Tatabányáról kap a település, de szükség szerint a helyi kutak is 

hasznosíthatók. 
 
Az ivóvíz minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 

201/2001. (X. 25.) Kormányrendelet előírásainak megfelelően a szolgáltatott 
ivóvíz minőségét mind a Szolgáltató, mind pedig a Komárom-Esztergom 

Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztálya rendszeresen ellenőrzi. 
 
A városban 2016. évben önellenőrzés és hatósági ellenőrzés keretében 38 

alkalommal került sor az szolgáltatott ivóvíz mintavételezésére, melynek 
kapcsán összesen 539 laboratóriumi vizsgálat történt.  
 

Vizsgálati 

irány 

Összes 

vizsgálat 
Megfelelő Kifogásolt 

Nem 

elfogadható 

Bakteriológia 126 126 0 0 

Mikroszkópos 
biológia 

45 45 0 0 

Kémia  368 368 0 0 

Összesen 539 539 0 0 

 
A laboratóriumi vizsgálatok alapján elmondható, hogy Oroszlány város 

ivóvize mind bakteriológiai, mind kémiai, mind pedig biológiai szempontból 
kifogástalan. A vizsgált minták nem estek kifogás alá.  

 
Oroszlány város lakosságától a szolgáltatott ivóvíz minőségével és 
mennyiségével kapcsolatos közérdekű bejelentés - 2016. évben – sem a 

Tatabányai Járási Hivatal Népegészségügyi Osztályához, sem pedig a 
Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztályához 

nem érkezett. 
 
Fentiek alapján megállapítható, hogy a település lakossága által fogyasztott 

ivóvíz mennyiségi és minőségi szempontból is jónak mondható.  
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Levegőminőség: 

A légszennyező anyagokat az alábbi két csoportba oszthatjuk: 

 elsődleges és 
 másodlagos 

Az elsődleges légszennyezők közvetlenül a forrásból jutnak a légkörbe, míg a 

másodlagos légszennyezők az elsődleges légszennyezőkből keletkeznek az 
egymással vagy a légkört alkotó más anyaggal lejátszódó kémiai 
reakciókban.   
 

Elsődleges légszennyezők és forrásai 
 

kéndioxid (SO2) fosszilis tüzelőanyagok égetése (szén, olaj) 

Nitrogén-oxidok 

(NOx) 
fosszilis tüzelőanyagok magas hőmérsékleten való égetése  

Szén-monoxid 

(CO) 
fosszilis tüzelőanyagok tökéletlen égése (szén, olaj)  

Illékony szerves 
vegyületek (VOC) 

gázt vagy üzemanyagot tartalmazó tartályokból, szerves 

oldószerekből (festékek) párolgással; fosszilis 
tüzelőanyagok égetése (el nem égett vagy részlegesen 
elégett VOC-k)  

Szálló por (PM) fosszilis tüzelőanyagok és a biomassza égetése  

 

Másodlagos légszennyezők és forrásai: 
 
 nitrogén-dioxid (NO2) jelentős része, 

 ózon (O3), 
 peroxi radikálok (pl. peroxi-acetil-nitrát) és 
 másodlagos szálló por. 

A levegőminőség állapota nem csak az emberi szervezetre és az életteréül 
szolgáló épített környezet elemeire, hanem más élő szervezetekre és a 

természeti környezetre is jelentős hatással van. 

A megye levegőminőségét döntően befolyásolja a diffúz forrásokból – a 
közlekedésből, a roncsolt, fedetlen bányakáros területekről, meddőhányók, 

zagyterek, hulladéklerakók, mezőgazdasági területek kiporzásából – eredő 
légszennyezés. 

Oroszlány település az automata mérőhálózatnak nem része, a településen 

kizárólag manuális mérések (RIV) történnek. 2016. évben a manuális 
mérőhálózatban 89 településen folyt a légszennyezettség vizsgálata, ezen 

belül NO2 mintavétel 78, SO2 mintavétel 10, ülepedő por mintavétel pedig 21 
településen történt. Oroszlány telelepülésen mindhárom parameter mérését 
elvégezték.  
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Az Országos Légszennyezettségi Mérőhálózat (OLM) adatai alapján 
megállapítható, hogy a településen a NO2 és a SO2 mennyisége az elmúlt 

évhez viszonyítva csökkent.  Azonban az ülepedő por koncentrációja a 2015. 
évi adatokhoz képest nagy mértékben nőtt. 
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Légszennyezettségi 

index szerinti 

értékelés  

NO2 30,38 34,82 36,45 43,03 37,98 37,99 28,76 31,75 24,74 jó(2) 

SO2 3,95 4,14 4,92 3,28 3,23 4,28 4,31 4,62 3,75 kiváló(1) 

ÜP 10,27 10,88 12,39 7,29 7,2 9,23 6,95 3,6 12,03 szennyezett (4) 

 
Bár az ülepedő por határértékek megszűntek a légszennyezettségi index 
szerinti értékelésben a katergóriák nem kerültek megváltoztatásra. A mért 

értékek alapján a település levegőjére vonatkozó légszenynezettségi index 
NO2 tekintetében jó, SO2 tekintetében kiváló minősítésű, az ülepedő por 

esetében azonban szennyezett minösítés alá esett. Az összesített index a 
településen mért legmagasabb indexű szennyezőanyag alapján került 
meghatározásra, mely alapján Oroszlány város levegője az összesített 

légszennyezettségi index alapján szennyezett.  
 
A Tatabányai Járási Hivatal Népegészségügyi Osztályához a beltéri 

levegőminőséggel, trágyaszaggal, trágyatárolás körülményeivel kapcsolatos 
közérdekű bejelentés 2016. évben nem érkezett.  

 
Hulladék: 
 

A településen keletkező kommunális hulladék gyűjtését és elszállítását 2016. 
évben az Oroszlányi Környezetgazdálkodási Nonprofit Zrt. végezte.  Az 

oroszlányi regionális hulladéklerakón – annak megtelése miatt - kommunális 
hulladék elhelyezése nem történik, azt a Zrt. a polgárdi lerakóra szállítja. A 
szelektíven gyűjtött hulladékok válogatása és bálázása a város 

hulladékválogató telepén folyik, melynek ellenőrzését a Járási Hivatal 
Népegészségügyi Osztályának munkatársai az elmúlt évben is elvégezték. A 
telepen közegészségügyi hiányosság nem került megállapításra.  

 
A Járási Hivatal Népegészségügyi Osztálya felé 2016. évben is érkeztek 

közérdekű panaszbejelentések a kommunális hulladék nem megfelelő 
elhelyezése, illetve lakossági felhalmozása miatt, melyek főként a Német- és a 
Nyíres-dűlő területét érintették.  

Az említett területeken a kommunális hulladék gyűjtésére 15 db 2200 literes 
és 14 db 4400 literes konténert biztosít az Oroszlányi Környezetgazdálkodási 

Nonprofit Zrt. A hulladékgyűjtő szigetek a dűlők bejáratainál csoportosan 
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kerültek elhelyezésre, mivel a dűlők lakott területein a hulladékszállító 
járművek közlekedésére alkalmas megfelelő szélességű utak nem kerültek 

kiépítésre. A hulladékgyűjtő szigetek elérése azonban az attól távolabb lakók 
számára nehezített.  
Az Önkormányzattal kötött szerződés alapján a szerződésben rögzítettek 

szerint a konténerekben összegyűjtött hulladék elszállítása március 01. és 
október 31. között heti egyszeri, november 01. és február 28. között egyszeri 
alkalommal történik.  

 
A területen kiújuló problémát jelent a lakók által a hulladékgyűjtő 

konténerek mellett, valamint az egyes lakatlan ingatlanokon illegálisan 
felhalmozott kommunális-, lomtalanítás-, építési-bontási-, illetve egyéb 
hulladék, mely elősegíti a rágcsálók elszaporodását közegészségügyi és 

járványügyi kockázatot jelentve a területen lakók egészségére.  
Az elmúlt évben is számos közérdekű bejelentés érkezett a fent említett 

illegálisan elhelyezett hulladékokkal, illetve a rágcsálók elszaporodásával 
kapcsolatban. A bejelentéseket a Népegészségügyi Osztály munkatársai 
kivizsgálták, az érintett ingatlanok tulajdonosait, valamint Oroszlány Város 

Jegyzőjét megkeresték, és végzésben kötelezték a rácsálóirtás elvégzésére.  
 
Az illegálisan elhelyezett hulladékok elszállítását az Önkormányzat 

teherviselésére, szükség szerint a Zrt. végzi, ennek ellenére – a lakók 
életviteléből adódóan – a hulladék felhalmozódás problémája visszatérő és 

folyamatosan fennálló jelenség.  
 
A Járási Intézet munkatársai a bejelentéseket minden alkalommal 

kivizsgálták, az illetékesek felé jelezték a problémát, illetve lakossági 
felhalmozó esetében a helyszíni szemlét követően ez előírt intézkedéseket 

visszaellenőrizték.  
 
2016. évben problémaként jelentkezett a Green Energy Hungary 2013 Kft. 

által a Vértesi Erőmű Zrt. Oroszlány, Bokodi úti telephelyén - zárt 
csarnoktérben - tárolt alternative tüzelőanyaggal folytatott tevékenység. A 
tevékenység végzésével és a rágcsálók megfejelenésével kapcsolatban 

közérdekű bejelentés érkezett a Népegészségügyi Osztályhoz.  
A helyszíni kivizsgálás alkalmával közegészségügyi-járványügyi veszélyre 

utaló állapot, rágcsálók jelenléte nem volt tapasztalható.  
2016. szeptemberében a telephelyen tárolt tüzelőanyag égni kezdett. Ezt 
követően Oroszlány Város Jegyzőjétől megkeresés érkezett a telephelyen 

folytatott ipari tevékenység megtiltása tárgyában, mely egyben 
közegészségügyi ellenőrzés iránti felkérést is tartalmazott. Az ellenőrzéskor 

megállapítást nyert, hogy a tüzelőanyagot egy másik csarnokban is tárolják, 
és munkagépekkel folyamatosan mozgatják. Oroszlány Város Jegyzője a 
tevékenységet megtiltotta és felszólította a Kft.-t, az anyag elszállítására.  

 
Szennyvíz: 
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Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011 évi CLXXXIX. törvény, a 
vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény és a hulladékról szóló 2012. 

évi CLXXXV. törvény értelmében a települési önkormányzat feladata a 
közszolgáltatások keretében gondoskodni:  
 

- a csatornázásáról, a szennyvizek tisztításáról, a tisztított szennyvíz 
elvezetéséről, illetőleg a más módon összegyűjtött szennyvíz, továbbá a 
szennyvíziszap ártalommentes elhelyezésének megszervezéséről, 

 
- a települési folyékony hulladék ártalommentes elhelyezésének szervezéséről 

és ellenőrzéséről. 
 
A településen a kommunális szennyvíz kezelését az Északdunántúli Vízmű 

Zrt. végzi. A település kommunális szennyvízének, illetve az ipari 
tevékenységből származó szennyvizek tisztítása a korszerű 

membrántechnológiát alkalmazó városi szennyvíztisztító telepen történik, 
melynek közegészségügyi ellenőrzését a Járási Hivatal Népegészségügyi 
Osztályának munkatársai munkatervi feladat részeként 2016-ban is 

elvégezték.  
 
2016. évben ismételten problémaként merült fel a Német- és Nyíres-dűlők 

területének fejletlen infrastruktúrája. Mivel a terület eredetileg nem 
lakóövezetként funkcionált, nem került sor a közművek kiépítésére. Az 

említett területen egyre többen élnek életvitelszerűen.  
A területen a vezetékes ivóvíz- és szennyvízcsatorna hálózathoz való 
csatlakozás nem mindenhol érhető el.  

“Az Oroszlányi Nyíres és Német dűlők szegregátumának human erőforrás 
fejlesztése és infrastrukturális fejlesztésének előkészítése” című project 

keretében, azonban 2015. november 30-án megvalósult a Nyíres dűlőben a 
Csillagház Szolgáltató Pont épületének kialakítása, ahol a nevezett dűlőkben 
élőknek, lehetőségük van a tisztálkodásra és ruhamosásra, ezáltal alapvető 

higiénés szükségleteik kielégítésére.  
 
Katasztrófa veszélyeztetettségi sajátosságok, veszélyforrások: 

 
A településen árvíz nem jellemző, belvíz alkalmanként előfordulhat, főleg a 

település külterületi részein.  
Tárgy évben járványügyi- és egyéb rendkívüli esemény nem fordult elő. 
 

Összefoglalva elmondható, hogy a Népegészségügyi Főosztály és a Tatabányai 
Járási Hivatal Népegészségügyi Osztályának környezet- és település- 

egészségügyi szakterületet ellátó munkatársai 2016. évben is elvégezték az 
Oroszlány város területén nyilvántartásban szereplő egységeik 
közegészségügyi ellenőrzését. A város területén üzemelő szálláshelyek, a 

közfürdő, a strand higiénés állapota is megfelelő volt.  
 
A temető üzemelésében a talajvíz nem okozott problémát. 


